

YAOWEN

杜集区“网格1+1”模式实现乡村善治 织就乡村幸福网

■记者 徐志勤
通讯员 陈哨兵

本报讯 今年以来,杜集区以推进农村“网格1+1”工作模式为切入点,夯实基层基础,乡村治理能力和群众满意度取得明显提升。

构建管理体系,激活网格服务“红细胞”。以村民小组为基本单位,建立网格党组织,同步组建网格党组织领导下的红色邻里委员会。涉及基层社会治理的单位(部门)全面梳理社会治理事项,制定网格内

基层社会治理“事项清单”和“责任清单”,统一交由镇(街道)、开发区,并由其制定“5+N”网格职责,即基层党建、信访维稳、城镇管理、环境保护、应急管理及其他事项。高岳街道、杜集经济开发区依托“乡风文明评议室”“百姓调解室”等红色阵地,定期组织红色邻里委员会开展志愿服务活动,目前已经收集群众意见建议326条。

充分发挥网格员和红色邻里委员会成员“人熟、地熟、事熟”优势,促使网格治理更高效、更便捷。矿山集

街道把医生、民警等人员引入网格,充实队伍,为更好开展网格走访、志愿服务活动提供保障。石台镇推动92名镇干部下沉网格担任兼职网格员,6名选调生和选派干部担任专职网格员,形成“网格吹哨、党员报到”服务机制。在党组织政治引领下,通过建立定期走访机制、问题调处机制、工作调度机制、工作评价机制,切实提高网格队伍自我管理、自我教育、自我监督的水平。

强化科技支撑,提升网格服务“硬内核”。充分运用大数据、人工

智能等现代化信息技术,推行“互联网+社会治理”“网格+网络”治理模式,实现网格化社会治理工作更精准、更精细、更高效。段园镇依托社会治理网格化管理调度中心,坚持“线上+线下”有机结合,全面整合综治、环保、信访、城建、城管等信息资源,实现网格化管理“多网合一”。目前,网格化管理平台共采集综合信息5426条,网格员上报事件1005件,已解决事件795件,正在处理246件,切实让人民群众不出“格”,享受更优质的服务。

市政协开展优化电力营商环境专题调研活动

■首席记者 肖干
通讯员 朱伟

本报讯 7月1日下午,市政协副主席李公峰率市政协专题调研组前往国网淮北供电公司等地,开展优化电力营商环境专题调研活动。

李公峰一行先后来到马庄变电站、城东客户服务班、供电服务指挥中心,实地了解优化电力营商环境成效和存在问题,并听取了国网淮北供电公司优化电力营商环境工作开展情况的汇报。

李公峰对国网淮北供电公司工

作成效给予充分肯定。他指出,电力服务和保障是营商环境的重要评价指标,是我市高质量转型发展的重要支撑。要坚持“人民电业为人民”宗旨,牢固树立服务经济、服务社会、服务地方的意识,确保供电安全性和稳定性,进一步优化营商环境。要加强能力建设,进一步激发工作活力,提高员工积极性、主动性和创造性,提升企业管理和服务水平。

市政协人资环委、市发改委负责同志,部分市政协委员等参加调研。

全市档案工作会议召开

■通讯员 施言

本报讯 6月30日,全市档案工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代档案工作重要指示精神,总结2021年工作、部署2022年重点任务。

会议指出,2021年,全市档案系统紧紧围绕中心、服务大局、认真履职、开拓创新,档案资源体系建设达到新水平,档案利用体系建设取得新进展,档案安全体系建设展现新作为,档案治理体系建设实现新提升,各项工作取得了积极成

效。

会议强调,面对新形势新任务新要求,全市各级档案部门要准确把握2022年工作要求,坚持正确政治方向,推动局馆协作联动,进一步提高档案事业治理能力和现代化水平。要抓重点工作,不断强化档案服务大局功能,抓法治保障,全面提升档案依法治理水平,抓基础提升,持续推进档案体系建设,抓责任落实,确保档案安全这条底线,奋力谱写新时代淮北档案事业高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市水资源管理及节约用水工作调度会召开

■记者 王陈陈
通讯员 郝书芳

本报讯 近日,全市水资源管理及节约用水工作调度会召开,分析当前形势,研究部署下半年重点工作任务。

为进一步做好水资源管理工作,会议要求,各县区、相关部门要紧紧围绕2022年省、市水资源管理及节水调水工作要点,强化制度建设和措施落实,全方位贯彻“四水四定”原则,严守水资源开发利用上限,精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,全面提升

淮北水资源集约节约安全利用能力和水平。要加强宣传教育,继续做好《地下水管理条例》《安徽省节水用水条例》《公民节约用水行为规范》等法律法规政策的宣传教育工作,增强全民节水爱水护水意识,形成全社会节约用水的良好风尚。

近年来,我市积极践行“节水优先”治水思路,大力推进国家节水行动,强化水资源承载能力刚性约束制度,全面提高行业用水效率。“十三五”期末实行最严格水资源管理制度考核获得优秀等次,受到省政府通报表扬。

市市场监管局督查重点场所疫情防控工作 保障群众饮食用药安全

■记者 徐志勤 通讯员 赵元元

本报讯 为确保零售药店、餐饮单位等重点场所严格落实疫情防控要求,6月30日,市市场监管局检查组前往相山区、杜集区、烈山区开展疫情防控工作督查。

在零售药店,检查组现场询问从业人员、调阅相关记录,对药品经营场所疫情防控措施落实情况、实名登记销售“退热、抗病毒、抗菌素、止咳”四类药品情况等进行全面督查。

在餐饮单位,检查组查看了扫码、测体温等疫情防控措施落实情

况,对夏季食品安全、“守查保”专项行动开展情况进行督查检查,要求餐饮单位严格落实食品安全管理制度,严控食品加工过程,及时排查风险隐患,确保做到环境干净整洁、清洁消毒到位、索票索证记录齐全、冷冻冷藏及食材储存规范。

检查组要求,零售药店和餐饮单位要积极履行疫情防控主体责任,自觉履行各项疫情防控要求,做好测温、查验“双码”、消毒杀菌等措施,零售药店要充分发挥“哨点”作用,餐饮单位要保障食品安全,共同筑牢疫情严密防线,保障人民群众饮食用药安全。

我市演讲事业获省级表彰

■记者 王陈陈

本报讯 近日,省演讲学会表彰了2021年度安徽演讲事业“先进个人”和“先进组织”。市传媒中心葛蔚蔚获评“先进个人”,淮北市演讲与朗诵学会获得“先进组织”称号。

依托市传媒中心全媒体优质资源,2019年12月,淮北市演讲与朗诵协会挂牌成立。作为宣传文化、传

播思想、弘扬社会正能量的重要阵地,协会以打造科普基地、宣传科普文化为己任,不断推广普及积极向上的作品,培树社会主义核心价值观。同时,坚持“服务会员打基础、整合资源谋发展、贴近生活增活力、抓好主题创品牌”工作思路,打造高品质展示平台。据不完全统计,协会每年开展公益课堂约30场次,参与演讲朗诵演出比赛40多场,“一对一”辅导200余人次。



托幼服务稳步推进 学前教育普及普惠

相山区办好群众有感的托幼民生实事

0—3岁婴幼儿是一个十分特殊的群体。早在2018年,相山区就出台《关于促进和加强3岁以下婴幼儿照护服务工作的指导意见》,建立健全3岁以下婴幼儿照护服务工作管理体制,鼓励由社会组织、企业、事业单位或个人举办照护服务机构,满足群众不同层次需求。针对群众对照护服务时间、收费标准等不同需求,打造不同类型、各具特色的照护服务机构,以满足不同家庭入托需求。2021年,相山区将普惠制托育服务工作纳入民生工程,截至目前,全区已有托育机构21家,完成托育照护机构备案18家,可提供托位1480个。

发挥幼儿园专业资源优势,鼓励有条件的的新建房地产项目在新建配套幼儿园时,同步满足举办照护服务用房需求。通过改扩建幼儿园、增加托班资源供给、鼓励民办幼儿园开设托班、支持公益

性托儿所等举措,扩大服务对象覆盖面。对社会组织、企业、事业单位和个人,支持其在社区、工作单位等场所单独或联合举办非营利性照护服务机构,为社区居民、单位职工提供更多公益性、福利性照护服务。目前,锦河湾、金贝、凤凰、太阳城、相王府邸、昱德、丽水园、山水文园等11所小区配建幼儿园已开办托班。今年,计划增加三幼金桥家园分园、翰林学府幼儿园等3所幼儿园开办托班。

为充分发挥优质学前教育资源示范引领作用,相山区坚持普及普惠的原则,以“名园办分园”形式办成市第二实验幼儿园教育集团,以企业移交的三家幼儿园成立市第三实验幼儿园教育集团,省级优秀园商业局幼儿园形成“一带三”模式,实现学前教育优质普及普惠发展。目前,全区共有公办园18所,小学附设幼儿班8个,民办园

67所,学前三年儿童毛入园率97.90%,普惠性幼儿园覆盖率95.88%。

在学前教育促进工程方面,计划投资900万元,新建公办相西幼儿园。投入约610万元用于改扩建3所公办农村幼儿园和企业移交的矿务局幼儿园校舍改造和设备购置,改善办学条件。春季学期资助家庭经济困难幼儿628人,资助金额为32.925万元。

同时,印发《相山区幼儿园与小学科学衔接行动方案》,在2021年秋季学期开始先行试点推进幼儿园入学准备和小学入学适应教育。以学区内园校结对形式,探索建立试点园校深度合作机制,试点园探索实施入学准备活动,试点校同步研究入学适应活动。全面实施一年级入学适应教育,设置一周左右的入学适应期,有针对性地开展入学适应教育活动。

本报讯 近年来,相山区着力补齐幼儿托育和公办学前教育资源不足等民生短板,解决婴幼儿“托育难”、公办学园“入园难”、家长按时“接娃难”等问题,进一步提高学前教育和托育服务水平,办好群众有感的托幼民生实事。